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 1.   fdlh f=Hkqtkdkj eSnku dh Hkqtk,a 56 m, 90 m vkSj 106 m 

gSaA Rs.6.80 izfr  ds ewY; ls eSnku dks lery djus dh ykxr 

Kkr djsaA 

  (A)  Rs.17,136 

  (B)  Rs.20,182 

  (C)  Rs.15,112 

  (D)  Rs.14,616 

 

 2.   pkj dzfed le la[;kvksa a, b, c vkSj d dk vkSlr 33 gSA b 

vkSj d dk xq.kuQy Kkr djsaA 

  (A)  1252 

  (B)  1236 

  (C)  1152 

  (D)  1156 

 

 3.   Rs.5,120 dh /kujkf”k] 15% izfr o’kZ pdzòf) C;kt nj ls] 

tc C;kt 10 ekfld :i ls la;ksftr gksrk gS]  o’kZ esa fdruh (Rs. 

esa) gks tk,xh? 

  (A)  9,270 

  (B)  7,290 

  (C)  7,920 

  (D)  9,720 

 

 4.   ,d nqdkunkj n~okjk fdlh oLrq ij 20%,  10%  vkSj 

15%  dh dzekxr NwVsa nh tkrh gSA Rs.1,000 vafdr ewY; okyh ml 

oLrq ds fy, xzkgd dks fdruh jkf”k dk Hkqxrku djuk gksxk? 

  (A)  Rs.550 

  (B)  Rs.612 

  (C)  Rs.620 

  (D)  Rs.628 

 
 5.   ;fn 9-vadksa dh la[;k 

 ls iw.kZr% foHkkT; gS] rks        

     (2y-x) dk eku D;k gS? 

  (A)  -2 

  (B)  1 

  (C)  -1 

  (D)  2 

 

 6.   A viuh vk; dk 80% [kpZ dj nsrh gSA mldh dk; esa 30% 

dh òf) gksus ij og vius [kpZ esa 30% dh of̀) dj ysrh gSA ,slh fLFkfr 

esa mldh cpr esa fdrus izfr”kr deh ;k o`f) gksxh? 

  (A)  50% dh deh  

  (B)  30%  dh of̀) 

  (C)  50%  dh of̀)  

  (D)  30%  dh deh 

 
 7.   ,d O;fDr fdlh oLrq dks 8% dh gkfu ij csprk gSA vxj 

mlus bl oLrq dks 10.5% ds ykHk ij cspk gksrk rks mls Rs.74 vf/kd 

izkIr gksrsA oLrq dk dz; ewY; (Rs. esa) fdruk gS? 

  (A)  300 

  (B)  500 

  (C)  100 

  (D)  400 

 
 8.   Rs.2,310 dh ,d jkf”k A, B vkSj C ds chp bl izdkj 

forfjr dh xbZ gS fd B vkSj C ds  fgLlksa dk vuqikr 3 : 5 rFkk C 

vkSj A ds fgLlksa dk vuqikr 4 : 9 gSA A vkSj C ds fgLlksa dk 

   varj (Rs. esa) D;k gS? 

  (A)  450 

  (B)  750 

  (C)  240 

  (D)  990 

 

 9.   ,d fuf”pr /kujkf”k ij ,d fuf”pr izfr”kr okf’kZd nj ls 8 

o’kksZa esa izkIr lk/kkj.k C;kt bl /kujkf”k ds 50% ds cjkcj gSA 

Rs.7,200 dh /kujkf”k ij leku C;kt nj ls  o’kksZa esa izkIr 

    lk/kkj.k C;kt (Rs. esa) Kkr dhft,A 

  (A)  1,260 

  (B)  1,875 

  (C)  2,550 

  (D)  1,950 

 

 10.    dk eku Kkr dhft,A 

  (A)  0.1296 

  (B)  3.64 

  (C)  0.0364 



  (D)  0.364 

 

 11.   ,d uko dh /kkjk ds vuqdwy pky] /kkjk ds foijhr pky dk 

2.5 xquk gSA vxj uko dks 15 km /kkjk ds vuqdwy] rFkk bruh gh nwj 

/kkjk ds foijhr pyus esa dqy  ?kaVs dk le; yxrk gS rks 

   /kkjk ds vuqdwy uko dh pky (km/h eas) fdruh gksxh? 

  (A)  11  

  (B)  11  

  (C)  10  

  (D)  10 

 
 12.   j?kq] fdlh fuf”pr dke dks 15 fnu esa iwjk dj ldrk gS] 

tcfd xq# mlh dke dks  fnu esa iwjk dj ldrk gSA ;fn os nksuksa 

,d lkFk feydj dke djrs gSa] rks dke fdrus fnu esa iwjk gks  

   tk,xk? 

  (A)  5 

  (B)  8 

  (C)  6 

  (D)  7 

 

 13.   fuEukafdr vkys[k dk v/;;u djsa vkSj mlds ckn fn, x, 

iz”u dk mRrj nsaA 

      

  2016 ls 2019 esa daiuh A n~okjk dkxt ds dqy mRiknu dk] 

2014 ls 2017 esa daiuh B n~okjk dkxt ds dqy mRiknu ls vuqikr 

Kkr djsaA 

   

  (A)  9 : 7                    

  (B)  8 : 5                        

  (C)  3 : 2                             

  (D)   : 4 

    

 

 14.   दी गई तालरका भें 2016 के प्रायंलबक छह 
भहीनों के दौयान चाय डीरयों A, B, C औय D दाया 
फेच ेगए कंप्मूटयों की संख्मा दर्ााई गई है तालरका का 
ध्मानऩूर्ाक अध्ममन कयें औय ननम्न प्रश्न का उत्त्तय 
दें  

 
डीरय A दाया पयर्यी, अप्रैर औय भई भें फेच ेगए कुर 
कंप्मूटयों की संख्मा का, डीरय D दाया भाचा, भई औय 
जून भें फेचे गए कुर कंप्मूटयों की संख्मा से अनुऩात क्मा 
है  

  (A)  6:5   
  (B)   15:13   

  (C)   10:9   

  (D)   20:27    

 

 15.     fn, x, ikbZ pkVZ esa n”kkZ, vuqlkj] xqIrk ifjokj viuh 

ekfld vk; dks fofHkUu enksa ij [kpZ djrk gSA pkVZ dk  

      v/;;u djsa vkSj uhps fn, x, iz”u dk mRrj nsaA 

         

 

     la;qDr :i ls vU; vkSj ?kj ds fdjk, ij [kpZ gqbZ jkf”k dk dsanzh; 

dks.k] ?kj [kpZ ij [kpZ gqbZ jkf”k ds dsanzh; dks.k ls fdruk vf/kd gS? 

  (A)  36  

  (B)  30  

  (C)  10  

  (D)  40  

 

 16.   dd.mm के रूऩ भें लरखित , र्र्ा 2019 की 
भधधमका नतधथ है  



  (A)  01.07   
  (B)  30.06   
  (C)  02.07   
  (D)  03.07 

 

 17.   50 km/h dh fu;r pky ls pyrs gq, dksbZ dkj fdlh 

fuf”pr nwjh dks 3 ?kaVs esa r; djrh gSA ;fn pky dsoy 40  km/h 

gks] rks bl leku nwjh dks r; djus esa fdruk vf/kd le; yxsxk? 

  (A)  45  feuV 

  (B)  30 feuV 

  (C)   1  ?kaVk 

  (D)  10  feuV 

 

 18.   

  dk eku fdruk gksxk? 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

 19.   ;fn rhu la[;kvksa dk vuqikr 1 : 3 : 4 gS vkSj la[;kvksa ds 

;ksxQy dk nksxquk 80 gS] rks la[;kvksa ds oxksZa dk vuqikr Kkr djsaA 

  (A)  4 :  36 :  64 

  (B)  9 :  81 :  144 

  (C)  25 : 225 :  500 

  (D)  1 : 9 : 16 

 

 20.   ,d nqdkunkj 25 oLrq,a bl izdkj csprk gS fd mls 5 oLrqvksa 

ds fodz; ewY; ds cjkcj ykHk izkIr gksrk gS] mldk ykHk izfr”kr Kkr 

dhft,A 

  (A)  20% 

  (B)  30% 

  (C)  25% 

  (D)  18% 

 

 21.    fdlh Vadh dks iw.kZr% ikuh ls Hkjuk gS ftlds fy, leku 

izdkj ds 8 ikbi mi;ksx fd, tkrs gSaA Vadh 1 ?kaVk vkSj 40 feuV esa 

Hkj tkrh gSA ;fn Åij crk, vuqlkj] leku izdkj ds 10 ikbi mi;ksx 
fd, tkrs gSa] rks Vadh dks iw.kZr% Hkjusa esa fdruk le; ¼?kaVk vkSj feuV 

esa½ yxsxk? 

  (A)  1 ?kaVk 30 feuV 

  (B)  1 ?kaVk 20 feuV 

  (C)  1 ?kaVk 45 feuV 

  (D)  2 ?kaVk 5 feuV 

 

 22.   esVªks Vªsu ds nSfud fVdV dk ewY; Rs.120 gS vkSj ekfld 

ikl dk ewY; Rs.3276 gSA ;fn lksgu ekfld ikl [kjhnrk gS vkSj 

eghus esa 30 fnu ;k=k djrk gS] rks mldh fdruh izfr”kr cpr gksxh? 

  (A)  15%  

  (B)  12%  

  (C)  9%   

  (D)  18% 

 

 23.   og cM+h ls cM+h la[;k Kkr djsa] ftlls 827, 1149 vkSj 

1310 dks foHkkftr djus ij izR;sd fLFkfr esa leku “ks’kQy izkIr gksxk? 

  (A)  116 

  (B)  232 

  (C)  322 

  (D)  161 

 

 24.   2020 dh Qjojh ds eghus esa ,d O;fDr dk nSfud vkSlr 

O;; Rs.120 FkkA vkjafHkd 15 fnuksa dk vkSlr O;; Rs.142 vkSj vafre 

15 fnuksa dk vkSlr O;; Rs.96 FkkA 15
oha
 Qjojh dks mldk O;; (Rs. 

esa) fdruk Fkk? 

  (A)  88 

  (B)  95 

  (C)  90 

  (D)  98 

 
 25.   (1, 2, 7) vkSj (14, 16, 2401) ds pkSFks vuqikrh ds chp 

ek/; vuqikrh D;k gksxk? 

  (A)  224 

  (B)  196 

  (C)  392 

  (D)  14 

 
 26.   Select the most appropriate 

antonym of the given word. 
              EXAGGERATE 

  (A)   Amplify 

  (B)   Overdo 



  (C)   Heighten 

  (D)   Compress 

 
 27.    Select the most appropriate word to fill in 

the blank.  

Doctors  and nurses who are treating COVIDE-19 
patients are finding it difficult _____long working 
hours. 

  (A)  To service for  

  (B)  For manage  with  

  (C)  To carry on  

  (D)  To cope with 

 

 28.    Select the most appropriate meaning of 

the given idiom. 

Get One’s Duck in a row 

  (A)  Have everything 

  (B)  Have nothing improperly organized, 

though ready 

  (C)  Have everything improperly 

disorganized  

  (D)  Have everything messily arranged 

 

 29.     The following sentence has been split into 

four segments. Identify the segment that 

contains a grammatical error. 

Public speaking /is  one of/ the most feared / of 

communication. 

  (A)  The most feared from  

  (B)  Is one of  

  (C)  Of communication 

  (D)  Public speaking 

 

 30.    Select the word which means the same as 
the group of words given. 

 One who has the power to do anything 

  (A)  Omnipresent  

  (B)  Multifaceted 

  

  (C)  Omnipotent 

  (D)  Multilingual 

 

 31.   Select the most appropriate option to 
substitute the underlined segment in the given 
sentence. If there is no need to substitute it, select 
no improvement. 
          The minister promise to looked into the 
matter of fuel emissions and air pollution. 
  (A)   Promised to look into 
  (B)   Promises to looking at 
  (C)   No improvement 
  (D)   Promise to looks into 

 

 32.    Select the most appropriate synonym of 
the given word. 

CORDIAL 

  (A)  Unwilling  

  (B)  Capable  

  (C)  Hostile 

  (D)  Friendly 

 

 33.   select  the  misspelt word. 
  (A)  Boundry 
  (B)  Library 
  (C)  Instalment 
  (D)  Already 

 
Riding a bicycle , also called cycling, has a number of 
health (1) ------- cycling is an aerobic activity , which 
means your heart lungs and blood vessels all get a 
workout . it also helps (3) -------- endorphins or the 
feel -good  chemicals in the brain (4) -------help 
reduce stress levels. People who (5) ------- Cycling as 
an exercise find that they have more energy for their 
day-to - day activities.  

 34. (A)   values   (B)  credits   
  (C)  benefits    (D)  traits  

 35.    (A)   build    (B)  establish    

  (C)  expand     (D)  grow   

 
 36.    (A)   leak    (B)  realize    

  (C)  release     (D)  clear  

 

 37.    (A)   that   (B)  thus    

  (C)  who     (D)  such   

 
 38.  (A)   take off    (B)  take up    

  (C)  tale out     (D)  take after   

 
 39.   Select the most appropriate option to fill in 
the blank.  

His condition was so critical that a senior doctor ------ 



Performed the operation.  

  (A)  myself   
  (B)  itself   
  (C)  yourself   
  (D)  himself  

 

 40.   Select the most appropriate ANTONYM of 
the given word.  

Mettle  

  (A)  Cowardice   
  (B)  Caution   
  (C)  Stamina   
  (D)  Attention  

 

 41.   Select the most appropriate meaning of the 
given idiom.  

To break loose  

  (A)  To escape   
  (B)  To let go  

  

  (C)  To untie   
  (D)  To set free  

 

 42.   Select option that can be used a one -word 
substitute for the given group of words.  

A place where antiques are kept  

  (A)  Resort Orphanage   
  (B)  Museum   
  (C)   Orphanage   
  (D)  Hangar  

 
 43.   Select the option that will improve the 
underlined par of the given sentence. In case no 
improvement is needed, select ‘ NO improvement 
required.  

The farmer was deprived from his land by the money 
lender. 

  (A)  depriving in   
  (B)  No improvement required   
  (C)  deprived of  
  (D)  deprived on  

 

 44.   Select the most appropriate synonym of the 
given word.  

Level (adj )  

  (A)  rough   

  (B)  Matched   
  (C)  frequent   
  (D)  flat  

 
 45.   Select the INCORRECTLY spelt word.  

  (A)  Procure   
  (B)  massacre   
  (C)  Mediocher   
  (D)  Mediocre  

 

 46.   Select the most appropriate option to fill in 
the blank.  

Sita was ------ To find out what had happened at the 
neighbor’s place that morning .  

  (A)  odd   
  (B)  curious   
  (C)  eccentric   
  (D)  peculiar  

 
 47.   The following sentence has been split into 
four segments. Identify the segment that contains a 
grammatical error.  

The mountain / seems to steep / for us / to climb.  

  (A)  seems to steep   
  (B)  for us   
  (C)  The mountain   
  (D)  to climb  

 

 48.   Select the most appropriate option that can 
substitute the underlined segment in the given 
sentence. If there is no need to substitute it , select 
‘No substitution required. 

I recently visited the school when I studied in class 
10. 

  (A)  wherever   
  (B)  where   
  (C)  No substitution required   
  (D)  whenever  

 
 49.   Select the that can be used as a one - word 
substitute for  the give group of words .  

Something that can be carried easily  

  (A)  Deliverable   
  (B)  Transferable   
  (C)  Plausible   
  (D)  Portable  

 

 50.   Select the most appropriate meaning of the 



given idiom,  

Chicken hearted  

  (A)  Visibly pleased   
  (B)  Slightly risky   
  (C)  Readily available   
  (D)  Easily scared 

 

 51.   fn, x, iSVuZ dk lko/kkuhiwoZd v/;;u djsa vkSj ml la[;k 

dks pqusa] tks iz”uokpd fpgu (?)       ds LFkku ij vk ldrh gS? 

         

  (A)  11 

  (B)  12 

  (C)  2 

  (D)  8 

 

 52.   v{kjksa ds ml lgh la;kstu dk p;u djsa] ftUgsa dzfed :i 

ls nh xbZ v{kj {ks.kh esa fjDr LFkkuksa 

     ij j[kus ls Js.kh iw.kZ gks tk,xhA 

     c _ _ d _ k n d _ k _ d c 

  (A)  knncc 

  (B)  kcncn 

  (C)  nkcdn 

  (D)  knccn 

 
 53.   ml lgh fodYi dk p;u djsa] tks fdlh iqLrd dh fuEu 

lkexzh ds rkfdZd vkSj lkFkZd dze dks 

    fu#fir djrk gSA 

    1- izLrkouk 

    2- fo’k; &lwph 

    3- v/;k; 

    4- xzaFk&lwph 

    5- vkoj.k i`’B 

  (A)  1, 5, 2, 3, 4 

  (B)  5, 1, 2, 3, 4 

  (C)  2, 1, 5, 3, 4 

  (D)  1, 2, 5, 3, 4 

 

 54.   fuEu la[;k Js.kh esa iz”uokpd fpgu (?) ds LFkku ij 

dkSu&lh la[;k vk,xh? 

        168, 168, 84, 28, ? 

  (A)  14 

  (B)  12 

  (C)  4 

  (D)  7 

 

 55.   N% yksx ,d xksy est ds ifjr % blds dsanz dh vksj vfHkeq[k 

gksdj cSBs gSaA W ml X ds ckbZa vksj 

    iM+ksl esa gS tks fd Y ds lkeus cSBk gSA ;fn V, Y ds ckbZa vksj 

nwljs LFkku ij cSBk gS vkSj og  

    Bhd U ds lkeus gS] rks Z dh fLFkfr D;k gS? 

  (A)  X ds lkeus 

  (B)  Y ds nkbZa vksj 

  (C)  V ds ckbZa vksj 

  (D)  V ds nkbZa vksj 

 

 56.   rhu dFku vkSj mlds ckn rhu fu’d’kZ fn, x, gSaA ;g ekurs 

gq, fd dFku lR; gSa] Hkys gh os  

    lkekU; :i ls Kkr rF;ksa ls fHkUu izrhr gksrs gksa] crk,a fd dkSu 

lk@ls fu’d’kZ fn, x, dFkuksa dk 

    rkfdZd :i ls vuqlj.k djrk gS@djrs gSaA 

    dFku% 

    1- lqgkuh ,d f[kykM+h gSa 

    2- dksbZ Hkh yM+dk f[kykM+h ugha gSA 

    3- lHkh yacs O;fDr f[kykM+h gSaA 

    fu’d’kZ% 

I. lqgkuh ,d yach O;fDr ugha gSA 

II. yM+ds yacs O;fDr ugha gSaA 

  (A)  dsoy fu’d’kZ II vuqlj.k djrk gSA 

  (B)  u rks fu’d’kZ I vkSj u gh II vuqlj.k djrk gSaA 

  (C)  dsoy fu’d’kZ I vuqlj.k djrk gSA 

  (D)  fu’d’kZ I vkSj II, nksuksa vuqlj.k djrs gSaA 

 
 57.   ;fn A dk vFkZ ̂tksM+^] B dk vFkZ ‘xq.kk’, C dk vFkZ ̂?kVkuk^ 

vkSj D dk vFkZ ‘Hkkx’ gS] rks fuEu 

    O;atd dk eku Kkr djsaA 

    17 C 12 A (6 B 4) D 8 A 15 D 5 



  (A)  11 

  (B)  17 

  (C)  21 

  (D)  13 

 
 58.   ;fn MATERIAL dks SZLREKZH ds :i esa dwVc) 

fd;k tkrk gS] rks EQUATION dks 

    dSls dwVc) fd;k tk,xk? 

  (A)  TPATDMNH 

  (B)  TPDTAMNH 

  (C)          PDTAMTNH 

  (D)      SRFTAOPJ 

 

 59.   fdlh fuf”pr dwV Hkk’kk esa] ADDRESS dk dksM 25 gS 

vkSj BOLT dk dksM 13 gSA mlh dwV 

     Hkk’kk esa] CASTE dk D;k dksM gksxk? 

  (A)  28 

  (B)  19 

  (C)          14 

  (D)      23 

 
 60.    ml fodYi dk p;u djsa] tks rhljs v{kj&lewg ls 
Bhd mlh izdkj lacaf/kr gSa ftl izdkj nwljk 

    v{kj&lewg igys v{kj&lewg ls lacaf/kr gSA 

     CANVAS : DCQZFY : : LOANER  : ? 

  (A)  MQDSKX 

  (B)  MRDRJY 

  (C)  MQDRJX 

  (D)  MQERJY 

 

 61.   
 

      

     :i;k % eqnzk % % xehZ % ? 

  (A)   rkieku 

  (B)   vknzZrk 

  (C)   ekSle  

  (D)    

 
 62.   ftl izdkj ̂lkfgR;^] ̂dkO;^ ls lacaf/kr gS] mlh izdkj 
^fp=dkjh^] ^&&&&&&&&^ ls lacaf/kr gSA 

  (A)   Qzse 

  (B)   jax 

  (C)   Nk;kfp= 

  (D)   vfHkO;fDr 

 

 63.   ml fodYi dk p;u djsa ftldk rhljh la[;k ls ogh 
laca/k gS tks nwljh la[;k dk igyh la[;k ls 

    gSA 

    7 : 294 : : 9 : ? 

  (A)  881 

  (B)  648 

  (C)  576 

  (D)  452 

 
 64.   ml la[;k leqPp; dk p;u djsa] tks fuEu leqPp; ds leku 

gSA 

     {16, 30, 36} 

  (A)  {14, 32, 48} 

  (B)  {9, 24, 25} 

  (C)  {16, 48, 64} 

  (D)  {12, 24, 32} 

 
 65.   pkj v{kj&lewg fn, x, gSa] ftuesa ls rhu fdlh izdkj leku 

gSas vkSj ,d vlaxr gSA ml vlaxr 

    v{kj &lewg dk p;u djsaA 

  (A)  GHN 

  (B)  CDI 

  (C)  ABG 

  (D)  EFK 

 
 66.   nh xbZ Jsf.k;ksa dk /;kuiwoZd v/;;u djsa] rFkk ml fodYi 

dk p;u djsa] tks B ds eku dks  

     fu:fir djrk gSA 

     7 21 84 420 

       15  45 A B 

  (A)  950 

  (B)  850 

  (C)  900 

  (D)  720 

 
 67.   fuEu lehdj.k dks larqfyr djus ds fy, fdu nks la[;kvksa 

dks vkil esa cnyk tkuk pkfg, ? 

         8 x 7 - 42 



 

  (A)  14  vkSj 42 

  (B)  2  vkSj 7 

  (C)  7 vkSj 14 

  (D)  14 vkSj 21 

 
 68.   fdlh fuf”pr dwV Hkk’kk esa] ‘SQUARE’ dks RP51Q2 

ds :i esa rFkk ‘CUBE’ dks B5A2 
       ds :i esa dwVc) fd;k tkrk gSA blh dwV Hkk’kk esa] 

TRIANGLE’ dks fdl :i esa dwVc) 

     fd;k tk,xk? 

  (A)  SQ13FMK2 

  (B)  5S11OHM2 

  (C)          SQ31MFK2 

  (D)      SQ114HM2 

 

 69.    fuEu vkd̀fr Js.kh esa iz”uokpd fpgu (?) ds LFkku ij dkSu 

lh vkd`fr vk,xhA 

     

 

  (A)    (B)   

  (C)    (D)   

 
 70.   ml vkd`fr dk p;u djsa] ftlesa nh xbZ vkd̀fr var%LFkkfir 

gS ¼?kqekus dh vuqefr ugha gS½A 

     

  (A)    (B)   

  (C)    (D)    

 
 71.   ;fn niZ.k dks fp=kuqlkj MN ij j[kk tk,] rks fn, x, 

la;kstu ds niZ.k esa fufeZr lgh izfrfcac 

     dk p;u dhft,A 

        

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

 72.   lgh fodYi dk p;u djds] iSVuZ ds vuqifLFkr Hkkx dks iwjk 

djsaA 

     

  (A)    (B)   

  (C)    (D)   

 
 73.   ,d dkxt dks fuEukuqlkj eksM+k vkSj dkVk x;k gSA bls 

[kksyus ij ;g dSlk fn[ksxk? 

       



  (A)    (B)   

  (C)  (D)   

 

 74.   ml osu vkjs[k dk p;u dhft, tks fuEukafdr oxksZa ds e/; 

laca/k dk loZJs’B fu:i.k djrk gSA 

      vfHk;ark] Hkkjrh;] efgyk,a 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 
 75.   fn, x, dFkuksa vkSj fu’d’kksZa dks /;kuiwoZd i<+sA ;g ekurs 

gq, fd dFkuksa esa nh xbZ tkudkjh lR; gS] pkgs og Kkr 

     rF;ksa ls vlaxr gks] fu/kkZfjr djsa fd dkSu lk@ls fu’d’kZ dFkuksa 

dk rkfdZd :i ls vuqlj.k djrk@rs gS@gSa? 

       dFku% 

     lHkh ÅaV] dcwrj gSaA 

     dqN dcwrj] ckt gSaA 

     fu’d’kZ% 

I. lHkh ÅaV] ckt gSaA 

II. dqN ÅaV] ckt gSaA 

III. dqN ckt] dcwrj gSaA 

IV. dqN dcwrj] ÅaV gSaA 

  (A)  fu’d’kZ III vkSj IV nksuksa vuqlj.k djrs gSaA 

  (B)  fu’d’kZ I vkSj II nksuksa vuqlj.k djrs gSaA 

  (C)  fu’d’kZ II vkSj III nksuksa vuqlj.k djrs gSaA 

  (D)  fu’d’kZ I vkSj IV nksuksa vuqlj.k djrs gSaA 

 

 76.   fuEu esa ls dkSu lh >kj[kaM dh lokZf/kd yksdfiz; laxhr 

“kSyh gS? 

  (A)   ekaM    

  (B)   [kqckd,”ksbZ    

  (C)   /kelk    

  (D)    ekaMks 

 
 77.   LoPN Hkkjr vfHk;ku dh “kq#vkr dc ls gq;h? 

  (A)   2  vDVwcj  2014 

  (B)   15  vxLr  2014 

  

  (C)   26  tuojh  2014 

  

  (D)   30 tuojh  2014 

 
 78.   tc vEy] ty ds lkFk vHkhfdz;k djrk gS] rks &&&&& 

mRiUu gksrh gSA 

  (A)   ukbVªsV vk;u     

  (B)  vkWDlhtu xSl     

  (C)   gkbMªkstu xSl     

  (D)    gkbMªksuhve vk;u 

 
 79.   jkWysV ,DV Hkkjr esa dc ykxw fd;k x;k? 

  (A)   1918      

  (B)  1919      

  (C)  1921     

  (D)  1920 

 
 80.     jktLFkku ds t;iqj {ks= esa dkSu lk fdyk vius dykRed 

fganw “kSyh ds rRoksa ds fy, tkuk tkrk gS vkSj ;g  

     fo”o /kjksgj LFky Hkh gS? 

  (A)   Xokfy;j dk fdyk 

  (B)   vacj dk fdyk 

  (C)   fpRrkSM+x<+ dk fdyk 

  (D)    esgjkux<+ dk fdyk 

 

 81.    fuEu esa ls dkSu lh vkgkj J̀a[kyk lgh gS? 

  (A)   ?kkl&[kjxks”k&lkai&”ksj 

  (B)   ?kkl&pwgk&lkai&ckt+ 

  (C)   ?kkl&[kjxks”k&lkai&ckt+&”ksj 

  (D)    ?kkl&fgju&lkai&”ksj 

 

 82.   i;kZoj.k dh j{kk ds fy, rhu R gSa% 

  (A)   fjis;j] fjlkbdy] jh;wt+ 

  (B)   fjM~;wl] fjlkbdy] fjis;j 

  (C)   fjM~;wl] fjis;j] jh;wt+ 

  (D)    fjM~;wl] fjlkbdy] jh;wt+ 

 

 83.   iztuu esa varfuZfgr fHkUurk ySafxd iztuu vkSj &&&& dh 

foQyrk ds dkj.k gksrh gSA 

  (A)  DNA ds dkWih gksus    

  (B)  DNA  xq.ku    

  (C)   DNA feyku    



  (D)  DNA foHkktu 

 

 84.    ^vksêaFkqYyy^ u`R; “kSyh fdl jkT; ls lacaf/kr gS? 

  (A)   vk/kzizns”k     

  (B)  ef.kiqj      
  (C)   rfeyukMq     

  (D)    dsjy 

 

 85.   ge fon~;qr~ pkyd esa fon~;qr~ /kkjk dh rqyuk &&&& ls dj 

ldrs gSaA 

  (A)   baVj&flVh jsy ;k=k 

  (B)   unh esa ty /kkjkvksa 

  (C)   ,d “kgj es cl ;k=k 

  (D)    lM+d ij py jgs yksxksa 

 

 86.    fuEu esa ls dkSu lk var%lzkoh ra= dk fgLlk ugha gS? 

  (A)   ykj xzafFk     

  (B)  ,Mªhuy xzafFk     

  (C)   Fkkbel     

  (D)    ihfu;y xzafFk 

 

 87.    vkfdZVsDpj dh tM+us dh rduhd] fi,Vªk M~;wjk 

fuEufyf[kr esa ls fdl Lekjd esa ik;h tkrh gS? 

  (A)   rktegy     

  (B)  pkj ehukj     
  (C)   xsVos vkWQ bafM;k     

  (D)    bafM;k xsV 

 

 88.   बायत भें सभुंद्री उत्त्ऩाद ननमाात वर्कास 
प्राधधकयण (MPEDA) ककस र्र्ा स्थावऩत ककमा गमा था 
? 

  (A)   1948    
  (B)   1974    
  (C)   1947   
  (D)   1972 

 

 89.   लर्गभोत्त्स्र् भूर रूऩ से जनसाधायण का त्त्मोंहाय 
है, जजस ेपाल्गुन (भाचा ) के भहीने भें ऩूखणाभा के 
ददन भनामा जाता है | मह त्त्मोंहाय ककस याज्म भें 
भनामा जाता है |    

  (A)   गोर्ा     

  (B)   लसजक्कभ    

  (C)   हरयमाणा    

  (D)   भेघारम  

 

 90.   ननम्न भें से ककसका उऩमोग बायतीम रयजर्ा 
फैंक की भौदद्रक नननत को रागु कयने के प्राथलभक 
साधन के रूऩ भें ककमा जाता है ? 

  (A)   येऩो दय    

  (B)    भुफई अतंय-फैंक प्रस्तावर्त दय   

  (C)   र्चन ऩत्र    

  (D)   भांग भुद्रा  

 

 91.   ननम्न भें से ककस पुटफॉर  खिराड़ी को 
सर्ाशे्रष्ठ पीपा ऩुरुर् खिराडी ऩुयस्काय 2020 से 
सम्भाननत ककमा गमा था | 
  (A)   यहीभ स्टलराग     

  (B)   किजस्टमानो योनाल्डो     

  (C)   याफटा रेर्ानड ास्की    

  (D)   लरमोनेर भेसी  

 

 92.   ककफुर रभजाओ याष्रीम उधान दनुनमा का 
एकभात्र तैयता हुआ उधान है, जो ____भें जस्थत है | 
  (A)   नागारैंड    

  (B)   भखणऩुयी     

  (C)   त्रत्रऩुया     

  (D)   असभ  

 

 93.   बायत भें स्थावऩत ऩहरा उच्च न्मामारम कौन 
सा है ? 
  (A)    भद्रास    

  (B)   फाम्फे    

  (C)   ददल्री    

  (D)   करकता  

 

 94.   भाउन्ट जोऩुनो ननजम्रखित भें से ककस याज्म भें 
जस्थत है ? 

  (A)    आंध्रप्रदेर्   

  (B)   लसजक्कभ     

  (C)   दहभाचर प्रदेर्    

  (D)   उतयािडं  

 

 95.   ऩाककस्तान का प्रनतननधत्त्र् कयने र्ारी ऩहरी 
भदहरा एथरीट र्फाना अख्तय ने ककन ओरंवऩक िेरो भें 
बाग लरमा था ? 

  (A)   लसडनी ओरंवऩक िेर     

  (B)   वर्जजंग ओरंवऩक िेर    

  (C)   फालसारोंना  ओरंवऩक िेर    

  (D)   एटरांटा ओरंवऩक िेर  

 

 96.   म्मांभाय की भुद्रा ककमा है ? 

  (A)   म्मांभाय रयधंगत     

  (B)   म्मांभाय ड ाग    

  (C)   म्मांभाय क्मात   

  (D)   म्मांभाय रयएर  

 



 97.   इंटयनेर्नर इंस्टीट्मूट पॉय ऩॉऩुरेर्न साइंसेज 
(IIPS) ककस र्हय भें जस्थत है, जहां हार ही भें 'सेंटय 
ऑप डभेोग्रापी ऑप जेंडय' औय 'सेंटय पॉय एजजंग 
स्टडीज' नाभक दो नए कें द्रों का उद्घाटन ककमा गमा है? 

  (A)  फेंगरुरू 

  (B)  हैदयाफाद 

  (C)  चने्नई 

  (D)  भुंफई 

 

 98.   कें द्रीम भंत्री सफाानंद सोनोर्ार ने ककस र्हय भें 
फहुप्रतीक्षऺत जर टैक्सी सेर्ा का अनार्यण ककमा है? 

  (A)  कोजच्च 

  (B)  नतरुर्नंतऩुयभ 

  (C)  भुंफई 

  (D)  गुर्ाहाटी 
 

 99.   प्रधान भंत्री नयेंद्र भोदी _______ भें भेजय 
ध्मानचदं स्ऩोट्ास मूननर्लसाटी की आधायलर्रा यिेंगे। 

  (A)  भेयठ 

  (B)  गाजजमाफाद 

  (C)  रिनऊ 

  (D)  येर्ाड़ी   

 

 100.   मोग प्रलर्ऺण भें नए भानक स्थावऩत कयने हेत ु

हाटापुरनेस इंटयनेर्नर मोग अकादभी की 
आधायलर्रा कें द्रीम आमुर् भंत्री सफाानंद सोनोर्ार 

द्र्ाया ककस र्हय भें यिी गई है? 

  (A)  गुर्ाहाटी 
  (B)  देहयादनू 

  (C)  हैदयाफाद 

  (D)  यांची   

 
Answers: 

  1. A  (2) C  (3) B  (4) B  (5) D  (6) 
B  (7) D  (8) B  (9) C  (10) D  (11) 
B  (12) A  (13) A  (14) C  (15) A  
(16) C  (17) A  (18) B  (19) D  (20) 
C  (21) B  (22) C  (23) D  (24) C  
(25) B  (26) d  (27) D  (28) A  (29) 
A  (30) C  (31) AQ  (32) D  (33) A  
(34) C  (35) A  (36) C  (37) A  (38) 
B  (39) D  (40) A  (41) A  (42) B  
(43) C  (44) D  (45) C  (46) B  (47) 

A  (48) B  (49) D  (50) D  (51) C  
(52) D  (53) B  (54) D  (55) D  (56) 
A  (57) A  (58) B  (59) D  (60) C  
(61) C  (62) C  (63) B  (64) B  (65) 
A  (66) C  (67) D  (68) C  (69) B  
(70) D  (71) C  (72) D  (73) C  (74) 
B  (75) A  (76) C  (77) A  (78) D  
(79) B  (80) B  (81) B  (82) D  (83) 
A  (84) D  (85) B  (86) A  (87) A  
(88) D  (89) A  (90) A  (91) C  (92) 
B  (93) D  (94) B  (95) A  (96) C  
(97) D  (98) C  (99) A  (100) C 

 


